

# 柳林县“六个聚焦”全力推动“党建统领深化年”工作落地

**本报讯** 今年以来,柳林县紧盯质量导向提质增效,紧盯目标导向聚力攻坚,坚持“六个聚焦”,全力推动“党建统领深化年”活动任务落实,以高质量党建引领高质量发展。

**聚焦主责抓主业,压实党建责任。**坚决落实县委“党建统领、五转一新”工作思路和“党建工作两个走在前”的要求,以“先行先试、尖兵推进”试点工作为抓手,对标出台《2020年全县组织工作要点》,区分农村、社区、机关事业单位、非公经济组织和社会组织等四大领域,分类分层下发“年度基层党建重点任务清单”,推动基层党建重点任务靶向施策、精准发力。分领域制定基层党建考核要点,细化制定基层党组织书记抓党建“责任清单”,条目标晰各级组织和负责人抓党建工作的具体职责,使基层党建责任由“软指标”变成了“硬杠杠”。

**聚焦问题补短板,强化规范引领。**在去年基层党建三年规划的基础上,积极探索创新,编印了农村基层党组织、县直机关党组织、非公经济组织和社会组织党组织标准化、规范化建设工作手册,对全县各领域基层党组织标准化、规范化、程序性规定要求进行了汇总整理,内容涵盖了“工作职责类”“党员活动类”“民主管理类”“工作保障类”等,既呈现宏观的理论指导与制

度设计,又明确具体的工作流程和工作方法,成为柳林县基层党组织在具体工作中的“手边书”“工具箱”。

**聚焦品牌抓特色,着力整体提升。**年初,按照市委组织部“先行先试、尖兵推进”的要求,把各领域党建品牌创建作为组织工作的主要着力点。明确提出各级党组织书记至少领办1—2个党建项目,年内全县党建特色和亮点品牌力争达到50个的目标。围绕安全生产,打造了汇丰集团党委“党建+安全发展”党建品牌,荣获省级“双强六好”党组织荣誉称号;围绕融合发展,打造了金家庄村“金色家园”党建品牌、白家塔村“党建+产业发展”壮大集体经济党建品牌、杜家庄村“党建+设施农业”、前庄上村“党建+十户联体”乡村旅游党建品牌;金家庄乡、三交镇被市委命名为“全市‘五个好’乡镇党委”,李家湾乡李家湾村等14个农村党组织被命名为“全市‘五个好’村党支部”。10月27日,组织全县基层党建观摩交流,对今年以来全县各乡镇、各单位和非公企业党建品牌创建工作进行了大展示、大检阅。

**聚焦考核抓重点,推动任务落实。**为高质量完成基层党建省定的四项考核硬指标任务,柳林县高标定标、实处发力,逐条逐项研判落实,取得了显著成效。全县选派53名机关事业单位干部到37

个行政村任职,选派村比例达到18.8%,超过全省要求的15%的比例。在全市首家出台了《选派机关事业单位干部到村担任党组织书记管理办法》,为每个选派村下拨了20万元启动经费,为每名下派干部下拨2万元工作经费,共计806万元;全县197个行政村完成“一肩挑”任务的达到192个,占比97.5%,是继文水试点县之后,全市完成“一肩挑”任务比例最高的县份;出台《规模企业与集体经济薄弱村结对帮扶的实施办法》,进一步兜实村级集体经济扶持力度,力争年底全县197个行政村集体经济全部达到5万元以上;出台《关于加强行政村合并后村级党组织规范化建设的实施意见》,在全市首家提出了“三个统一”的新要求,即:所有行政村统一集中设立组织活动场所、统一开展组织生活、统一谋划村内发展。目前,涉及合并的60个行政村有序按照“三个统一”要求推动后续工作。

**聚焦试点搞创新,大胆先行先试。**对标精准式整顿软弱涣散基层党组织、创建“双强六好”非公和社会组织党组织两项试点工作,4月份以来,紧盯20个整顿村存在的68条突出问题,逐村建立问题、责任、整改“三清单”台账。全市首家在落实“4个1”整顿力量的基础上,加配党支部兼职法治委员、一村一警等力量。8月中旬,在全市率

先组织完成了中期乡际交叉评估工作,形成了可复制可推广的试点经验,得到市委组织部的充分肯定。在“双强六好”非公和社会组织党组织创建上,制定出台了《柳林县非公经济组织和社会组织“双强六好”示范党组织管理办法(试行)》,对在建未建的52户非公企业配备了党建指导员;全县社会组织单独组建正式党支部3个,单独组建临时党支部7个,联合组建临时党支部18个,派驻党建指导员28名,社会组织党组织覆盖面进一步拓展。

**聚焦队伍强素质,激发内生动力。**出台《柳林县农村干部职业化管理暂行办法》《村党组织书记县级备案管理办法》,结合选派机关事业单位干部到村任职和村“两委”主干“一肩挑”工作,先后开展村“两委”干部任职资格联审2轮4400人次;贯彻落实《消化多年不发展党员村党组织2年行动计划》,党员指标继续向重点村、难点村倾斜,共消化了2年以上未发展党员的建档立卡贫困村11个,确定发展对象19名;5年以上未发展党员的行政村21个,确定发展对象27名。

**通过“六个聚焦”,实现了全县各领域党建对标提升,全面推动基层党建提质增效、晋位升级,为全面建设开放、繁荣、绿色、文明、幸福的新柳林提供了坚强的组织保障。** (张宏照)

## 柳林县扎实推进电子票据改革工作

**本报讯** 今年以来,柳林县财政电子票据改革工作在市财政局的正确指导下,在县财政局的正确领导下,根据《山西省财政厅关于财政票据电子化改革有关问题的通知》和《山西省财政厅进一步明确行政事业单位资金往来结算票据使用有关问题的通知》文件精神,针对全县行政事业单位资金往来结算票据和非税票据管理工作进行全面提升。

为了进一步完善财政票据管理制度,提供更加高效优质的服务,该局积极推进电子票据改革工作。6月中旬,该局开始对全县各行政事业单位的纸质电子票据进行全面统计和核销。截至目前,柳林县电子票据改革工作顺利推进并运行,此次电子票据的改革有效地提高了各单位票据管理工作效率,避免了各单位票据违规使用,为全县财政票据管理奠定了基础,提高了全县财政票据管理工作水平。

(康飞跃 孔德强)

## 柳林县2020年度“一事一议”项目进展顺利

**本报讯** 今年以来,在省、地财政部门的适时指导下,按照柳林县财政局领导的安排部署,综合股全体人员精诚团结,全力以赴,采取切实有效的措施,全面完成了责任制内的各项工作,“一事一议”工作资金到位良好,成效显著。

充分发挥农村公益事业“一事一议”财政奖补项目“四两拨千斤”的作用,财政共投入1281万元。用于贫困村的基础设施建设71个共计807万元。在脱贫攻坚巩固阶段,加快补齐基础设施短板,坚定贫困群众脱贫致富的信心,发挥了有效作用。全县共108个项目涵盖了道路硬化、美化亮化、饮水工程、文化场所等惠民工程,惠及群众8万余人。

截至12月中旬,全县三批实施的108个“一事一议”财政奖补项目中已完工101个,道路建设项目71个,财政奖补844.5392万元;美化亮化工程2个,财政奖补31万元;公共活动场所17个,财政奖补195.4816万元;村内小型水利设施4个,财政奖补51.9861万元;桥涵7个,财政奖补81.007398万元。财政累计投入1204.0143万元,村集体投入121.399489万元,社会捐赠10.04236万元,村民筹资筹资41.6271万元。总投资1393.483242万元,资金到位率达到100%。

(刘虎平 梁飞)

## 柳林县妇联加强自身建设 贯彻全会精神

**本报讯** “学习贯彻全会精神,自身建设是保障!”近日,在柳林县妇联举办的“学习贯彻全会精神,妇女干部能力提升专题培训班”上,柳林县委副书记侯少华掷地有声的这样讲到。她说:“妇联组织是党联系人民群众的重要桥梁和纽带,要始终围绕中心、服务大局,履行好巩固党执政的阶级基础和群众基础的政治责任,各级妇联干部要把各自联系的群众紧紧团结凝聚在党的周围,把提升自身能力作为当务之急。”

培训班为期两天,共有来自县、乡、村三级妇联干部共计120余人参加学习。柳林县妇联针对当前妇女干部急需的党的最新理论以及业务知识,邀请了五位专家导师,采取专题授课、典型介绍、现场教学与交流研讨相结合的方式,课堂气氛既严肃又活泼,学习氛围既紧张又浓厚。对进一步提升基层妇联干部的综合素质和履职能力起到推波助澜的作用。在结业仪式上,学员们纷纷上台表态发言,大家一致表示,“要将所学知识学以致用,一方面要创新宣传方式,以快板、秧歌等群众喜闻乐见的形式把党的十九届五中全会精神宣传到每一位妇女群众的家里、心里;另一方面要在吕梁乡村振兴的蓝图积极发挥‘半边天’作用,为柳林建设开放、繁荣、绿色、文明、幸福的新柳林贡献巾帼力量!”

(李亚玲)

## 柳林县留誉派出所再掀“两个通办”宣传热潮

**本报讯** 自全省“一网通办”“一门通办”业务开展以来,柳林县留誉派出所多举措在辖区进行宣传,严格按照窗口服务工作相关制度要求,严抓服务质量,规范窗口管理,全面提高服务水平,让群众真正体会到“两个通办”业务带来的便利快捷。

近日,留誉派出所民警再次来到辖区下岔沟村人口密集处,通过发放宣传资料、面对面沟通交流、手把手帮忙注册等多种形式,向过往群众宣传“两个通办”的服务特点、服务目的、服务效能等内容,耐心细致为群众讲解“两个通办”综合业务的各项办理流程,全方位让群众熟知相关业务,积极引导群众使用平台,使广大群众充分认识到山西公安“两个通办”最快捷的办事效率和最贴心的服务。

群众的赞誉是对公安工作最大的肯定和认可。在今后工作中,留誉派出所持续加大对“一门通办”“一网通办”业务的宣传力度,切实让辖区群众能真正享受到公安高效快捷的便民服务,进一步提升群众幸福感、获得感、安全感。

(郭攀峰)

## 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神



### 宣讲团进村入户 会议精神深入人心

为深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,教育引导广大农民更好地了解国家的发展状况及“十四五”规划和二〇三五年远景目标,柳林县新时代文明实践队李家庄驻村工作队走进农户开展宣讲活动。图为宣讲队入户宣讲。

刘玉强 摄

## 假手续真诈骗 屡次得逞 银铛入狱

**本报讯** 自秋冬行动严打整治专项行动开展以来,柳林县柳林镇派出所紧紧抓住侵财犯罪这条主线,以万元以上侵财案件为重点,成功破获一起系列网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人胡某耀、郭某飞,查缴案件6起。

2019年5月21日,犯罪嫌疑人胡某耀和郭某飞使用伪造的购房合同、交费收据、购销合同、银行流水账单、无违法犯罪证明等假资料在郭某荣(已采取取保候审措施)的帮助下,成功在柳林县农商银行成家庄支行贷款三十万元人民币,其中胡某耀偿还了郭某荣二十一万元的钱款,剩余九万元用于赌博和日常开支,于2020年5月20日贷款到期后,胡某耀的父亲偿还了五万元的贷款本金,案发后郭某荣偿还了二十五万元的贷款本金。

2019年5月27日至29日,犯罪嫌疑人胡某耀以“有能力承揽柳林汇丰中学的绿化工程,但需交纳工程保证金和垫付款,完结后利润均分”为由,分两次诈骗陈某二十五万元人民币,并将一份假的购房合同和交费收据抵押给陈某,后陈某发现被骗,该款被胡某耀用于赌博和日常支配。

2019年9月9日,犯罪嫌疑人胡某耀以“已承揽汇丰中学加工校服生意,但本钱不够,需要投资”为由,诈骗了张某某十一万元人民币,后张某某发现被骗,该款被胡某耀用于赌博和日常支配。

2020年5月31日,胡某耀向王某租赁了一辆车牌为(晋JGC280)的白色丰田普拉多越野车,后胡某耀谎称“该车是自己丈人郭某锁的车,因急需钱给自己承揽的孟门倒土工程补账”,在穆村镇杨家坪村以十万元的价格将该车抵押给了高某刚,被胡某耀用于赌博和日常支配。该车购买时价格为449000元人民币。根据柳林县发展和改革委员会出具的《柳价认定(2020)37号》价格认定结论书,晋JGC280丰田普拉多越野车在2020年7月17日认定价格为人民币202868元。

2020年6月12日,胡某耀在吕梁迈卡神州汽车租赁有限公司租了一辆车牌号为(晋A2NE70)的黑色大众迈腾轿车,同年7月6日,胡某耀谎称“该车是自己丈人郭某锁的车,因急需钱做生意”,在穆村镇杨家坪村以三万元的价格抵押给了康某伟和王某文,被胡某耀用于赌博和日常支配。该车购买时价格为137150元人民币。根据柳林县发展和改革委员会出具的《柳价认定(2020)37号》价格认定结论书,晋A2NE70迈腾轿车在2020年7月17日认定价格为人民币121250元。

2020年7月17日,胡某耀向张某某租赁了一辆车牌号为(晋A67C56)的黑色奔驰牌S350轿车,当天晚上胡某耀谎称“该车是自己丈人郭某锁的车,因急需钱还工程款”,在中阳县城内以十万元的价格将该车抵押给了张某某,被胡某耀用于赌博和日常支配。该车购买时价格为1448000元人民币。根据柳林县发展和改革委员会出具的《柳价认定(2020)37号》价格认定结论书,晋A67C56梅赛德斯奔驰S350L轿车在2020年7月17日认定价格为人民币203040元。

犯罪嫌疑人胡某耀、郭某飞以租车诈骗等方式实施诈骗,终将落网。目前,胡某耀和郭某飞已被依法逮捕,案件正在进一步审理中。

(高晶晶)

## “柳林十佳好医生”宋建武

□ 景建红 裴芳

吕梁市疼痛学术委员会委员。作为科室主任,他严格要求自己、率先垂范,在工作中不怕苦、不怕累,带领科室同志们学习业务知识,充分发挥科主任引领作用。在临床教学中,他对下级医师严格要求,对待工作从不拖拉,充分发挥“传、帮、带”作用,培养了一批年轻业务骨干,使科室整体工作水平有了很大提升。他还多次带领团队下乡义诊,为行动不便的老人检查身体,利用专业技术,通过痛点注射,解决了很多老人受各种疼痛折磨的痛苦。他积极响应“双签约”服务号召,多次带领科室医师深入乡村为老百姓看病。通过和同事们一起并肩作战,为全县打造了一支凝聚力强、战斗力强的医师团队。

急难险重任务面前,他是勇闯“火焰山”的先行者。一次,一位病人因一场车祸急需开颅手术,他从凌晨4点一直到早上9点多才做完手术,正当他拖着疲惫的身子走出手术室,重症监护室又通知,有一位脑出血老人需行急诊手术处理,他毫无怨言,立即查看病人,马上带领团队再次投入了第二场手术,一直忙到下午才结束,第二天家属要请他吃饭,他婉言谢绝道:“家里已做好,你们照顾病人要紧”,这也是他经常说得一句话。还有一次,正值国庆假期,一名患儿从

高处坠落受伤,他放弃休息时间,急急忙忙赶到医院为患者做了开颅去骨瓣手术,经过一段时间住院治疗,患者顺利出院,家属为了感谢他及科室人员,专门定制了一个不锈钢宣传栏放在病房楼道,内贴有感谢信,这对他及整个科室来说是一种最高赞誉。宋建武就是这样一个人,他视工作为生命、待患者如亲人,虽然没有豪言壮语,但他用平凡的事迹诠释着一名外科医生救死扶伤、全心全意为患者服务的天职。

在日常工作中,他深知作为一名医务工作者对人民群众疾苦的重大责任,始终坚持以人为本的服务理念,处处为患者着想。他长年坚持周六日上班,坚守在工作岗位,把治愈病人当作自己最大的快乐,甘于吃苦、乐于奉献。他经常说:“金杯银杯,比不上群众的口碑,群众说你好才是真的好,群众的认可才是对你工作最好的肯定”。这就是他工作的出发点和落脚点,他是这样要求自己的,也是这样践行的,他用实际行动诠释了新时代一位医务工作者的美德。



“患者至上、医者仁心”是宋建武的行医宗旨,他以良好的道德素养、精湛的医疗技术、敬业的工作精神,用平凡的事迹树立起一面新时代人民健康卫士的鲜艳旗帜。

宋建武是柳林县人民医院神经外科和疼痛科主任、副主任医师。从医20年来,他在工作岗位上始终坚持以病人为中心,全心全意为病人服务,他敢啃“硬骨头”,勇闯“火焰山”的医者精神,得到了领导的认可和同事的好评,多次荣获先进工作者、优秀学科带头人、优秀科主任等称号。

作为一名医务工作者,他始终以敢啃“硬骨